

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

14

АВГУСТА

1982 г.

СПОРТИВНЫЙ
ПРАЗДНИК

ФУТБОЛ

43 ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ШАХТЕР“

(МОСКВА)

(ДОНЕЦК)

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника. В этот день все любители физической культуры и спорта нашей необъятной страны рапортуют о своих достижениях. А на поля стадионов в городах Советского Союза выходят праздничные колонны, лучшие спортсмены демонстрируют свое мастерство.

В этот день в Плавательном бассейне, на Большой и Малой аренах, в Детском городке, в Универсальном спортивном зале «Дружба» — на всех спортивных аренах нашего стадиона проводятся открытые массовые соревнования по различным видам спорта, сдача норм ГТО, турниры по волейболу, теннису, футболу, баскетболу, настольному теннису. Победители ждут призы, учрежденные дирекциями спортивных арен.

Москвичи и гости столицы совершают интересные экскурсии по залам Музея спорта и главной арене стадиона.

На кортах УСЗ «Дружба» ведущие мастера страны проведут показательно-тренировочный урок по теннису, здесь же состоится массовый теннисный блиц-турнир с гандикапом, в котором могут принять участие все желающие.

В Плавательном бассейне в товарищеском матче по водному поло встретятся ватерполисты команд мастеров «Торпедо» (автозавод имени Лихачева) и «Москвич» (автозавод имени Ленинского комсомола).

В Детском городке состоится календарный матч первенства страны по футболу между московскими командами второй лиги ФШМ — «Москвич».

На баскетбольных площадках Малой спортивной арены проходят игры очередного тура розыгрыша Кубка СССР по баскетболу с участием команд Москвы, Ленинграда, Российской Федерации и Украины.

На Большой спортивной арене сегодня по традиции — спортивный праздник, в программе которого — показательные выступления столичных спортсменов, соревнования спортивных семей, выступление духовых оркестров, старт традиционного Московского марафона, финиш легкоатлетической эстафеты по Нечерноземью, матч первенства страны по футболу.

До сегодняшнего матча «Спартак» и «Шахтер» встречались между собой в чемпионатах СССР 60 раз. 33 победы у «Спартака», 10 — у «Шахтера», 17 ничьих, 101 гол забили спартаковцы, 43 — горняки.

Свой первый матч в чемпионатах страны нынешние соперники провели в 1938 г. (нынешний «Шахтер») носил тогда название «Стахановец», победил «Спартак» — 5:0. В том чемпионате спартаковцы заняли первое место (в команде выступали первоклассные футболисты — вратарь Жмельков, защитники Виктор и Василий Соколовы, полузащитники Андрей Старостин, Артемьев, Тучков, нападающие Глазков, Степанов, Семенов, Алексей Соколов и другие), а «Стахановец» был 11-м, но сумел победить второго призера — ЦДКА — со счетом 4:0. Сильнейшими в команде тогда были защитник Бикезин и нападающий Балаба.

В первый раз «Шахтер» выиграл у «Спартака» в 1955 г. (2:0). Надо сказать, что состав «Спартака» тогда был очень силен: в сборную СССР входили спартаковцы Огоньков, Масленкин, Седов, Парамонов, Нетто, Татушин, Исаев, Симонян, Сальников, Ильин, Паршин.

Один раз нынешние соперники встретились в финальном матче Кубка СССР — в 1963 г. Победу со счетом 2:1 одержал тогда «Спартак».

Сегодня — первая встреча «Спартака» и «Шахтера» в нынешнем сезоне. Матч первого круга, который должен был состояться в Донецке, перенесен на более поздний срок.

РАЗМЫШЛЕНИЯ У ФУТБОЛЬНОЙ ТАБЛИЦЫ

Перед очередным туром футбольного первенства, который начался вчера, турнирная таблица имела такой вид:

	И	В	Н	П	О	М
1. «Динамо» (Ми)	19	12	5	2	29	29:9
2. «Металлист»	19	9	5	5	23	23:16
3. «Арарат»	19	8	7	4	23	25:24
4. «Динамо» (Тб)	18	9	4	5	22	31:28
5. «Зенит»	20	7	7	6	21	25:22
6. «Динамо» (К)	18	7	6	5	20	25:16
7. «Спартак»	18	7	6	5	20	24:17
8. «Днепр»	19	6	8	5	20	21:22
9. «Пахтакор»	19	6	7	6	19	21:22
10. «Динамо» (М)	19	7	4	8	18	23:23
11. «Кубань»	18	6	6	6	18	24:22
12. «Торпедо» (М)	18	6	5	7	17	17:16
13. «Черноморец»	18	4	9	5	17	16:17
14. ЦСКА	19	6	3	10	15	21:28
15. «Кайрат»	19	4	7	8	15	23:31
16. «Нефчи»	19	5	4	10	14	24:35
17. «Торпедо» (Кт)	19	3	7	9	13	22:31
18. «Шахтер»	18	3	6	9	12	15:25

Большинство команд высшей лиги перед туром, проходящим 13 и 14 августа, успели провести по 19 матчей. Меньше сыграли динамовцы Тбилиси и Киева, «Спартак», «Кубань», «Торпедо», «Черноморец» и «Шахтер». Однако и «неравные условия» позволяют прогнозировать турнирное положение команд. Бессспорно, наилучшие шансы на конечный успех в чемпионате имеют сейчас минские динамовцы. Если считать потерянные очки, то по этому показателю они (без учета вчерашних матчей) опережают тбилисцев на 5 очков, «Металлист» и «Арарат» — на 6, киевлян и «Спартак» — на 7.

Велики возможности завоевать медали иной пробы именно у команд из этой группы. «Спартак», встречающийся сегодня с «Шахтером», одержал в последних двух турах победы над московскими «Торпедо» и ЦСКА и значительно поправил свое турнирное положение. Налицо и улучшение игры команды.

Довольно тесной группой идут следом еще семь команд: «Зенит», «Днепр», «Кубань», «Пахтакор», московские «Динамо» и «Торпедо», «Черноморец».

Что касается остальных («Кайрат», ЦСКА, «Нефчи», кутаисское «Торпедо» и «Шахтер»), то все они пока в опасной зоне. При этом надо заметить, что «Шахтер», как и его нынешний соперник, тоже выиграл два последних матча (у «Пахтакора» и «Кайрата») и значительно улучшил свои позиции, хотя и занимает по-прежнему последнее место в турнирной таблице.

Впрочем, впереди еще почти половина турнира ...

ХОЗЯЕВА

Еще два тура назад «Спартак» занял незавидное место в середине турнирной таблицы с 16 очками после 16 игр, и показывал заурядную игру, несмотря на наличие в составе хороших исполнителей. Два последних тура изменили турнирную ситуацию и лицо команды. Несмотря на травму Дасаева, последний рубеж команды прочен: вратарь Прудников, хотя и допускает отдельные тактические просчеты (игра на выходах), но в целом показывает уверенную игру. Надежнее выглядит и оборона, где прошел необходимую адаптацию новый центральный защитник Щербак. Активно подключаются в атаку Сочнов и Морозов. Полностью сохранена

средняя линия — Черенков, Гаврилов, Шавло, Гесс. Хотя в игре этих футболистов и нет былого блеска, но квалификация их несомнена, а следовательно, очевидны и перспективы. Наконец, стабилизировалась, кажется, и линия атаки, где постоянное место в последних матчах получил Калашников, активно действует Родионов. Ближайший резерв команды — опытный Мирзоян и молодые, хотя уже и с немалым опытом Швецов и Поздняков.

Короче, во втором круге почитатели «Спартака» имеют все основания ждать от него былой игры.

ГОСТИ

«Шахтер» занимает последнее место в турнирной таблице, что объяснимо после тех потерь в составе, которые понесла команда в последние годы. В коллективе сейчас играют молодые: Золотницкий, Попович, Покидин, Овчинников, Петров, Повар, Акименко. Все это футболисты 21—22 лет, а форварду Петрову всего 18 лет. Однако тренеры доверяют молодежи, и вот результат: августовские победы над «Днепром» и «Кайратом». Нашел общий язык с новыми партнерами и острый игрок Гречев, вернувшийся в команду из «Спартака». Много сил отдают для воссоздания былого коллектива опытные Пьяных и Соколовский. Конечно, для того, чтобы покинуть опасную зону, всем игрокам «Шахтера» предстоит еще многое сделать, и сделать это будет непросто. Но отрадно, что команда медленно, но верно обретает былой стиль.

Ю. Лукашин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Алексей Прудников
№ — Владимир Сочнов
№ — Геннадий Морозов
№ — Олег Романцев
№ — Владимир Букиевский
№ — Сергей Швецов
№ — Владимир Щербак
№ — Сергей Шавло
№ — Александр Калашников
№ — Сергей Родионов
№ — Эдгар Гесс
№ — Юрий Гаврилов
№ — Федор Черенков
№ — Евгений Кузнецов
№ — Борис Поздняков
№ — Александр Мирзоян
Капитан — О. Романцев
Ст. тренер — К. Бесков

«ШАХТЕР» (Донецк)

№ — Сергей Золотницкий
№ — Александр Сопко
№ — Александр Попович
№ — Сергей Покидин
№ — Владимир Пьяных
№ — Валерий Рудаков
№ — Владимир Куцев
№ — Михаил Соколовский
№ — Игорь Петров
№ — Игорь Юрченко
№ — Виктор Гречев
№ — Юрий Дегтерев
№ — Алексей Варнавский
№ — Валерий Горбунов
№ — Сергей Овчинников
№ — Геннадий Новар
№ — Сергей Акименко
Капитан — М. Соколовский
Ст. тренер — В. Носов

Матч судит арбитр республиканской категории Вадим Жук (Минск). Судьи на линиях: судьи республиканской категории Игорь Ремин (Минск) и Георгий Гоман (Жодино).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 856

Цена 8 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина